НОД  в  группе раннего возраста по основам здорового образа жизни. 

Тема: Прогулка в лес.
Цель: Создать условия для приобщения  детей к здоровому образу жизни . 

Задачи: развивающие: формировать потребность в физическом и нравственном самосовершенствовании, в здоровом образе жизни; Формирование культурно - гигиенических навыков;
привить навыки профилактики и гигиены, первой медицинской помощи, развивать умение предвидеть возможные опасные для жизни последствия своих поступков для себя и своих сверстников;
Воспитательные: Воспитывать уважение к больным людям. Воспитывать поддерживание духовной установки по отношению к окружающему миру
Обучающие: знакомить детей с травмирующими ситуациями, дать представления о правилах ухода за больным (заботиться, не шуметь, выполнять просьбы и поручения).
Формировать  действия, связанными с выполнением гигиенических процессов: умывание, купание, уход за телом, внешним видом.
Формы реализации детских видов деятельности: экспериментирование, практическая деятельность, восприятие художественной литературы, решение проблемных ситуаций.
Формы организации: фронтальная.

Виды деятельности: игровая, познавательно-исследовательская. 
Предварительная работа: чтение произведения К. Чуковского. Рассматривание плакатов по ОЗОЖ.

Словарная работа: рана, бинт,  зубная щётка, зубная паста, мыло.
Оборудование: «лес» - «лесной магазин» - предметы в лесном магазине: зубные щётки, мыло, паста; бинт, вата, бочонок из под мёда.

Персонажи:  заяц, лиса, медведь,  – дети подготовительной группы 
Ход НОД 
Воспитатель: 
В лес, ребята, мы пойдём, 
А в лесу зверей найдём. 
Как же там у них дела, 
Мы посмотрим, детвора. 
Ходьба по Дорожке Здоровья под музыку.

Воспитатель: 
Что - то тихо здесь, ребята, 
И не вижу я зверей. 
Что произошло вокруг, 
Почему так грустно вдруг? 

(Дети осматриваются, прислушиваются, и слышат стон под одним из ближайших деревьев. Подходят ближе, а там лежит «зайчонок» и у него поранена лапка).

Воспитатель: 
Зайчик, что с тобой случилось? 
Лапку где – то повредил. 
Мы тебе поможем, милый, 
Твою лапку исцелим. 
Дети, а как будем зайчика лечить?

(Дети высказываются. Обрабатываем ранку, клеем пластырь.
Заяц: Вот у меня лапка больше не болит, давайте поиграем.

В прятки пальчики играли

И головки убирали

Вот так, вот так

Кулачки - ладошки

Кулачки - ладошки.

Слышим, как под другим деревом кто-то громко стонет.


Воспитатель: 
Ребятишки, а тут мишка,
Лапы грязные совсем, 
И живот болит у мишки 
Он бочонок мёду съел. 
Бедный мишка, как ты мог! 
Грязны лапы, а ты в рот... 
А бочонок - то пустой? 
Мишка съел весь мёд густой.

Кто расскажет, ребятишки, 
Отчего болеет мишка? 

(Дети вступают в разговор, рассуждают о том, почему заболел мишка, как ему можно помочь: вымыть руки, не есть много сладкого, полежать на животике. Мишка успокаивается,) 
Воспитатель: Ребята давайте медвежонку расскажем стихотворение как надо мыть руки.
Ай, лады, лады, лады,
Не боимся мы воды!
Чистая водичка
Умоет наше личико,
Вымоет ладошки,
Намочит нас немножко,
Ай, лады, лады, лады,
Не боимся мы воды!
Чисто умываемся,
Маме улыбаемся!

Мишка: Спасибо, я теперь всегда буду умываться и мыть руки. Ребята, Давайте поиграем. Дыхательная гимнастика.
У мишки дом огромный (выпрямиться, встать на носочки, поднять руки вверх, потянуться, посмотреть наруки, вдох)
У мышки – очень маленький (присесть, обхватить руками колени, опустить голову, выдох с произнесением звука ш-ш-ш)
Мышка ходит в гости к мишке (походить на носочках)
Он же к ней не попадёт.
 А из под соседнего куста слышится громкий плач. Там плачет «лиса» с перебинтованной щекой. У неё болит зуб.)

Воспитатель: 
Ах ты, бедная лиса, 
Зуб болит, плохи дела. 
Как мы можем ей помочь, 
Боль такую превозмочь? 

(Дети рассказывают об уходе за зубами и ротовой полостью. Кое - кто из них даже показывает как нужно чистить зубы, делать массаж десен. 
Воспитатель: Ребята посмотрите это лесной магазин, посмотрите, что в нем продается, может мы поможем лисе и купим ей что-то, чтобы у нее больше не болели зубы. Что здесь? –зубпаста, щетка, ….

Лиса: спасибо ребята, что помогли, а давайте поиграем. «Лиса и зайцы» .

После игры звери прощаются с детьми.

Воспитатель:

Ожил лес, не стало грусти, 
Детки наши помогли, а сейчас нам пора возвращаться в детский сад.  
Ходьба по Дорожке Здоровья.
Воспитатель:
Дети, вы уже хорошо знаете, что надо заботится своём здоровье, следить за чистотой тела.

Ребята что вам понравилось? 

 А ещё 
Чтобы быть здоровым, сильным, 
С физкультурой подружись,
И гимнастикой спортивной, 
День начни, не поленись. 
А теперь вы пойдете на занятие по физической культуре и будите заниматься.

(Исполняется «Зарядка», муз. Е.Тиличеевой, ел. Л.Мироновой; дети выполняют движения в соответствии с текстом песни.)

А теперь сыграем вместе, 
Прежде, чем домой идти. 


После этого слышим голос, все обращают внимание.)

«Еж» - продавец «Лесного магазина»: 

Подходите, выбирайте, 
Кому надо - покупайте! 

(Воспитатель читает - «Лесной магазин». Подходим ближе, рассматриваем, что в нём есть. А ёж - продавец любезно предлагает).

Ёж:

Есть и щётки, есть и мыло, 
Полотенце, паста есть,
Есть расчёска, есть морковка,
Предлагаю всем что здесь.

(Дети рассматривают предметы, имеющие в «магазине» и советуют «мишке» приобрести мыло и полотенце, «лисе» -зубную пасту и щётку, «зайке» - морковку. Лиса и медведь довольные покупками уходят приводить себя в порядок, а зайчик, получив морковку весело запрыгал. В лесу раздаётся весёлая музыка. Дети вместе с зайчиком стали играть.)

Воспитатель: 

Зайки скок - скок - скок, 
На полянку на лужок, 
Травку щиплют, кушают, 
Ну, а сами слушают... 

(музыка стихла, тишина в лесу, затем снова весёлая музыка. Игра повторяется 2 раза)


Конспект НОД по формированию основ здорового образа жизни
 

 Тема:  «Руки – наши верные помощники».
 Воспитатель 1 младшей группы  Абудеева  Е.А.  2013 г.                    
 
   Цель: Формировать представление о том, что руки- важная часть человеческого тела. Совершенствовать координацию рук, закреплять умение отвечать на вопросы, четко проговаривая слова. Воспитывать внимательное и заботливое отношение к своим рукам.
Активизация словаря: Ладонь, кулак, крепкие, ловкие, умелые.
Материал: корзина с мячиками, коробка цветной мозаикой, "Волшебный мешочек" с игрушками, мягкая игрушка - Мишка.
Предварительная работа: Ежедневное выполнение пальчиковой гимнастики и массажа рук. Дидактическая игра "Узнай на ощупь". Беседы, направленные на формирование санитарно-гигиенических навыков. Чтение сказки К. И. Чуковского "Мойдодыр".
Ход занятия: (Дети стоят в кругу)
Воспитатель (далее В) : Ребята, посмотрите, что это? (показывая руки)
Дети (далее Д) : Руки
В: Правильно, мои руки хотят поздороваться с вашими руками. Покажите руки. (Здороваюсь с каждым ребенком, соединяем ладони с ладонями ребенка). Здравствуй, Ксюша, здравствуй Глеб.
В: Вот и поздоровались мои руки с вашими ручками. Я почувствовала какие они теплые, мягкие. И сразу стало хорошо. Ребята, а руки нам нужны?
Д: Да.
В: Для чего?
Д: Играть, кушать, любить.
В: Правильно, руки- наши первые помощники. Без рук мы ничего не можем делать. А это что? (показываю пальчики)
Д: Пальчики.
В: А где ваши пальчики? Покажите. Сколько пальчиков?
Д: Много.
В: А в какой руке мы ложку держим? Покажите. (Дети показывают) Правильно, в правой руке мы ложку держим. А сейчас мы поиграем и покажем, как руки нам помогают.
Игра "Повтори за мной! "
Утром я проснусь
Сладко потянусь
(Поднимают руки вверх, потягиваются)
Умыться не забуду
(Поглаживают ладонями лицо)
И одеваться буду
(Имитируют процесс одевания)
Прихожу в детский сад
(Шагают на месте)
Я зарядку делать рад
(Поднимают руки вверх, разводят в стороны, опускают вниз)
Кашу я на завтрак съем
(Держат воображаемую ложку, подносят ее ко рту)
И скажу "Спасибо" всем
(Кивают головой)
Так играю
(Играют в мяч)
Днем немного отдохну
(Складывают ладони вместе, прижимают их к щеке, наклоняют голову)
Мама придет, я ее обниму
(Обнимают себя)
В: Ай да наши руки, многое умеют. Садитесь на стульчики. (Дети садятся, раздается стук в дверь)
В: Ой, кто-то стучится, видно в гости к нам идет. Пойду, посмотрю кто же это? Да это же медвежонок  к нам в гости пришел. Да с корзинкой.
Медвежонок (далее М) : Здравствуйте ребятки.
В: Давайте поздороваемся (дети здороваются)
М: Я пришел к вам из леса и что-то вам принес. Хотите посмотреть?
Д: Да
В: Медвежонок, садись на стульчик, а я возьму твою корзину, покажу ребяткам и мы узнаем? что же там лежит. Что это ребята?
Д: Мячики.
В: И правда мячики, какие они разные. Ой, да они живые, волшебные. Мячики побежали, покатились все. Ребята, их надо собрать в корзину, пока они совсем не убежали. Давайте спрячем руки за спину и без рук попробуем собрать мячи. (Дети пытаются собрать мячи)
А почему же мы не можем собрать мячи, чего нам не хватает? (показываю руки)
Д: Руки
В: Конечно, соберите мячи. Ай да молодцы, ай да умницы. Вот видишь, медвежонок, какие ребята у нас ловкие да быстрые. А сейчас, ребята, покажите мне ваши ладошки. Поиграем с ладошками?
Д: Да
В прятки пальчики играли
И головки убирали
Вот так, вот так
Кулачки - ладошки
Кулачки - ладошки.
В: Какие крепкие у вас кулачки, а ловкие они? Мы сейчас проверим. Подойдите к столу (на столе под салфеткой рассыпанная мозаика. Дети подходят к столу) .
В: Сожмите пальчики в кулак и кулачками попробуйте собрать мозаику. (Дети пытаются собрать мозаику). Не получается у вас без пальчиков? А где же ваши ловкие пальчики? Вот они (дети показывают). Соберите мозаику (дети собирают) .
В: Какие пальчики у ребят ловкие, умелые, всю мозаику собрали. А сейчас давайте пальчики сосчитаем:
Раз, два, три, четыре, пять
Будем пальчики считать
Этот пальчик хочет спать
Этот пальчик лег в кровать,
Этот пальчик чуть вздремнул,
Этот пальчик уж заснул
Этот пальчик спать не хочет
Он шалит и всех щекочет.
Хватит спать! Пора вставать!
Веселиться и играть!
В: Молодцы, все пальчики сосчитали. Ребята, а медвежонок  еще что-то принес. Посмотрите, волшебный мешочек, что-то там звенит. Сейчас мы узнаем, что же там. Глазки не видят, а ручки расскажут.
Игра "Волшебный мешочек" (Дети по очереди, не глядя ощупывают предмет, который лежит в мешочке и рассказывают о нем) .
В: Спасибо, медвежонок, за подарки, нам было очень интересно. Оставайся у нас в группе, послушаешь как наши дети любят свои ручки.
Ребята, посмотрите на мои руки, они такие мягкие. А у вас какие руки?
Д: Теплые, умелые, красивые.
В: Кулачки какие?
Д: Крепкие.
В: А пальчики?
Д: Ловкие.
В: Ай да молодцы. Ребята, наши руки могут еще и лечить. Покажите
ладошку, где ваши пальчики - сороконожки? (дети показывают). Давайте с ними поиграем.
Две сороконожки
Бежали по дорожке
(Дети перебирают кончиками пальцев по ладоням)
Быстро бежали
Друг друга догоняли
(Соединяют ладони вместе, постукивают кончиками пальцев один о другой)
Как догнали, крепко обняли
(Соединяют пальцы в замок)
Так, что мы их с трудом разняли.
(С усилием пытаются разжать руки, затем растирают ладошки)
В: Ребята, мы должны беречь руки и заботиться о них. А если наши руки стали грязными, испачкались, что мы должны сделать?
Д: Вымыть руки с мылом.
В: Правильно, а если на улице холодно, пальчики замерзли, что мы должны сделать?
Д: Надеть перчатки.
В: Молодцы ребятки. Мы сегодня многое узнали о наших руках и медвежонка  научили.
М: Спасибо вам, ребятки. Теперь я всегда буду беречь свои лапки и ухаживать за ними. А сейчас мне пора в лес. До свидания, ребята, до новых встреч! (Медвежонок уходит).
